



# 重庆一批新学校有望今年建成投用

## 快来看看，有你家附近的吗？



西大附中渡口校区效果图



李雪芮运动学校效果图



川外附中两江中学效果图

西南大学附属中学校(大渡口校区)、李雪芮运动学校、川外附中两江中学……昨天，记者从渝北区教委、大渡口区委宣传部等获悉，随着新学期的到来，重庆又有一批新学校有望今年建成投用，看看有你家附近的学校吗？

### 渝北新添两所公办幼儿园

21日，渝北区回兴幼儿园和渝北区公园北路幼儿园祥云园分别举行了揭牌开园仪式和开园典礼。

据了解，回兴幼儿园是一所独立建制公办一级幼儿园，位于回兴街道羽翼路，于2021年开工建设，2024年1月竣工投用，招生规模18个班，可提供学位540个。该园以“美润童心·爱启未来”为办园理念，创新开设了“礼、书、康、美、创”课程，激发每个孩子的无限潜能。

公园北路幼儿园成立于2018年，紧邻中央公园，是独立建制公办一级幼儿园，现为同辉园、祥云园一园两址办园模式。公园北路幼儿园祥云园设立于2023年5月，占地面积约3300平方米，办园规模9个班，可提供学位270个。园内设有乐厨坊、美工坊、阅读坊、棋艺坊、科创坊等功能室，让孩子在亲历社会环境中学会做人、体验成长。

### 西大附中渡口校区

春节刚过，备受关注的西南大学附属中学校(大渡口校区)传来好消息，学校计划今年9月招生。

该项目位于大渡口区H13地块，用地面积约94390平

方米，建筑面积约90000平方米，规划班级数72个，其中初中48个班、高中24个班。建设内容包括教学楼、办公楼、运动场地、学生食堂、风雨操场、宿舍楼、配套用房等。

“该项目已正式进入建筑主体结构施工阶段，计划年底完工。”大渡口区城建公司有关负责人接受采访时介绍，当前，公司正就学校使用需求与西大附中对接，加快推动项目建设，为西大附中顺利入驻打下坚实基础。

### 李雪芮运动学校

喜欢羽毛球运动的小朋友有福了，即将完工的李雪芮运动学校将开设6个羽毛球特长班。当前，李雪芮运动学校已初具雏形，正在进行室内装修和室外环境施工。

该项目位于大渡口区K10-3地块(半岛逸景公租房旁)，建设用地面积为25683平方米，总建筑面积为29471平方米，建设内容包含9个单元，主要涉及教学楼、食堂、体育馆、车库和多功能厅等。

根据规划，李雪芮运动学校将设置30个普通小学班加6个羽毛球特长班，招生规模1600余人。目前，该项目已完成总工程量的90%，计划2024年5月完工。项目建成后，将解决该片区小学教育学位不足的问题，同时提升小学教育硬件设施，打造体教融合教育新基地。

### 川外附中两江中学

四川外国语大学附中两江中学校(简称川外附中两江

中学)预计2024年6月完工达到交付条件，9月正式开学。

学校位于两江新区天宫殿街道辖区内，东临衡水路，西接榕杉路，北侧为红枫路，规划54个初中教学班级，2700个学位。总用地面积约70亩，总建筑面积约为6万平方米，分为南北两个区域。南区拟建设教学楼、行政楼和实验楼，北区拟建设食堂、教学楼、礼堂及风雨操场。

教学楼内除普通教室和实验室外，还设有数字化模拟联合国教室、数学实验室、科创实验室、地空探究室、物理科学探究室、生命科学实验室等特色教室，让学生在多样化的教学环境中探索学习知识。

### 重庆市医药科技学校

重庆市医药科技学校迁扩建一期项目将在今年9月初建成投用。

据了解，该项目位于北碚区水土新城竹溪东路与和源三支路交会处，北临重庆市江北中学(思源校区)，西侧与中国科学院大学(重庆学院)隔竹溪河相望。该项目用地约97亩，建筑规模6.4万平方米，拟建设综合楼、教学楼、实训楼、科研楼、体育馆、食堂、3栋宿舍楼、车库等，初步设计办学规模为全日制学生3000人。

校长汤华介绍，项目建成投用后将有效解决学生教学、实训等场地紧缺问题，极大改善学校办学条件，提升学生实训质量，深化产教融合。

新重庆-上游新闻记者 秦健

## 重庆6所学校成为 中小学人工智能教育基地

近日，教育部公布了中小学人工智能教育基地名单。经各省级教育行政部门严格审核推荐、教育部集中公示，最终确定了184个中小学人工智能教育基地。其中，重庆市共有6所中小学校入选，分别是：重庆市第二十九中学校、沙坪坝区树人景瑞小学校、重庆师范大学附属实验小学、铜梁区巴川初级中学、永川区实验小学、两江新区礼嘉实验小学。

本次中小学人工智能教育基地推荐，旨在通过基地试点，进一步探索人工智能教育的新理念、新模式和新方案，形成可推广的优秀案例和先进经验，推动中小学人工智能教育深入开展。

新重庆-上游新闻记者 秦健

## 重庆夜空出现红、白光斑 原是“两根烟囱映上天”



重庆美术公园景观之一，原重庆发电厂240米烟囱。



2月22日晚，重庆夜空出现红、白光斑。



重庆美术公园景观之一，240米烟囱射出光线。视频截图

22日深夜，来自九龙坡、南岸、巴南等中心城区的多位市民拍到了奇怪天象：重庆夜空有一个巨大的红色光斑，红色光斑周围还有白色光斑移动。有网友调侃：“不好意思，我开的飞船到重庆上空打卡。”也有网友猜测：“是黄桷坪的灯光秀吧？”

昨天，记者采访了拍到红、白光斑的方女士(化名)，她表示：“我住在李家沱(巴南区)，22日晚10点半左右拍到这个景象的。当时觉得很神奇，就发到网上。”

实际上，这不是重庆夜空第一次出现光斑，去年10月9日上游新闻曾以“重庆夜空出现不明光斑，专家：射灯引发的散射现象”为题进行过报道。昨天，记者将视频发给四川省天文学会副会长曾阳，他表示：“从视频来看这次和上次的原理是相同的，都是射灯引发的散射现象。近日的寒潮过境，重庆中心城区被含水量高、水滴尺寸比较大的低云笼罩，而城市里多有不断变化方向的景观射灯，聚焦的灯光汇聚在云底，被散射成了显著的彩色光斑，光斑移动也是明显的机械运动所致。”

从网友拍摄的视频来看，在天空红、白光斑之下，有两根不断变幻着灯光的高大烟囱。记者查询后发现，这两根烟囱是原重庆发电厂的240米烟囱，现在成为了重庆美术公园的景观之一。

有网友指出夜空光斑可能与烟囱的灯光秀有关，记者就此事采访了负责重庆美术公园运营的重庆九龙半岛开发建设有限公司，相关负责人回应称：“不是灯光秀。去年底搞完国际光影艺术节后，刚好是春节，所以春节期间烟囱是亮了灯的。22日可能是天气原因，云层比较厚，光照着就有了这种景象。”

新重庆-上游新闻记者 赵映骥

## 新春走基层 欢天喜地闹元宵

### 图书馆与幼儿园联动 让小朋友体验传统文化

搓、捏、按、团……昨天，南岸区图书馆在该区道谷花田幼儿园分馆开展“我们的节日——欢天喜地闹元宵”主题游园活动，在手工汤圆制作互动环节，吸引了十余组亲子家庭的热情参与，现场小朋友按照提示，认真体验手工制作的乐趣。

活动现场，小朋友们通过观察图片、提出问题、讨论问题的方式领会《你好，小雨林》中拟人化的小动物形象，让孩子们了解雨林里的植物、动物类型和特点，强化环境保护意识。南岸区图书馆将传统文化活动请进校园，让学生通过参加春节民俗活动，强化小朋友对传统文化的认同感。

新重庆-重庆晨报记者 陈军

### 包汤圆、玩游戏…… 志愿者陪特殊儿童过元宵节



昨天，2024年“我们的节日·元宵”主题活动走进巴南区特殊教育学校，志愿者为孩子们送去了一份暖心礼物，让特殊儿童感受传统节日的喜悦和社会大家庭的关爱。

“我拥有一道光，把未来点亮，有你就有温暖，有甜蜜的梦想，手牵着手，传递美好和力量……”当天上午，在巴南区特殊教育学校的教室里，孩子们甜美的歌声、天真的笑脸感动了现场的每一位志愿者。随后，老师为孩子讲述了元宵节的由来，生动的故事、精彩的视频，让孩子们对这个传统节日有了更加深刻的认识。

学校设置了“投壶”“瞎子敲锣”“套圈”等带有传统元素的趣味游戏，孩子们积极参与，还能获得各种小礼物，现场其乐融融。游戏结束后，志愿者们和孩子们一起制作了汤圆，孩子们品尝着香甜可口的汤圆，分享元宵节的欢乐与温暖。

新重庆-重庆晨报记者 杨新宇